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ПРЕЗИДЕНТ ЗА РЕВІЗІЮ ЗМЕНШЕННЯ 
Г=' 

ВАШИНГТОН. — Президент Рузвелт ̂ відбув тут 
у суботу - конференцію з губернаторами 6 ̀ найбідь-
ших Естеќтів у̀ справі допомоги безробітним. 

' Губернатори, що приїхали з конференції в Ню 
йорќу, заявили президентові, що намірене урядом 
зменшення допомогових робітників на 600,000 пе-
редвчасне та переконували його про потребу від-
кликання цього пляну. - ; , ` `-; 

^резидент обіцяв розглянути уважно ці уваги 
губернаторів та евентуально перевести повну реві-
ЗІЮ ЦІЛОГО ПЛЯНу. ВІН ОбІЦЯВ ПОСТуПаТЙ ДуЖЄ 'ПО-
с̂ ѓепенно й цього місяця зменшувати число робіт-
ників, що дістають допомогу ЂІД „адміністрації по-
ступу праць" („Доблю-Пі-Ей"1) дуже мало.' 

ВОРОГИ СУДОВО! РЕФОРМИ ВІДПОВІДАЮТЬ 
ПРЕЗИДЕНТОВІ. '^ Щ - І ; 

ВАШИНГТОН. — Кампанія противників рефор-
ми федерального сўдівництва, пропонованої црб-
зидентом Рузвелтом, почалася в суботу про`мова-
ми сенаторів Берка й Ковпленда. " ` :-

У своїй радіовій промові сенатор Берќ пред-
ставляв найвищий суд у теперішньому складі за 
оборонця прав одиниці, а всякі зусилля його ре-
формувати хитрунським способом дискредитувати 
суд; перед народом. †` - -

Сенатор Ковпленд заявив у своїй промові, що 
найвищий суд не винуватий за відкладання розвяз-
ки охорони перед повіню. На" його думку, за це 
винувата адміністрація. 

З Білого Дому подають, що відклики народу 
на цю дебету переважно попирають президента. . 

ГУМОВІ ФАБРИКИ ЗАКРИТІ ЧЕРЕЗ СТРАЙК. 

ЛЮДСЬКА ЗЛОБА. 
Замешкалому , в околиці 

{-Двинська (Латвіяѓ) багатому 
господареві Ол. Баркевимеві 
сусіди,, бажаючи пімотитися^ 
повісили 'В лісі молоду трасову 
кобилку, що вже нераз пере-
могла на кінних 'Перегонах. 
Пошкодованин запізвав підоз-
рілих, але переведете слідство, 
й судова розправа не викрилк 
винуватих. '- -^ , - ' І.. ; 

ПАЧКУВАЛИ ГРОШІ 
В ШЛУАНКАХ ЖИВИЌ 

КОНВИ. 'і 
Митники в ҐДИІІІ впали ні 

слід- вирафінованого способу 
пачкування девіз до Данціґу. 
Цей новий спосіб полягав на 
тому, що пачкарі купували 
старі коні, а опісля,вкладали 
їм через гортанќу рульони 
грошей, зашиті в цирату. "Ці 

АЌР(МЃТ№йЙГ—W' масових -з'борЃах ро'біт^f0ЙІ Ш^ШтЮ^іт 
ників підприємства „Файерстовн Тайер єнќ Ѓобер 
Ко", на`котрі зявилися 4,000 робітників, постановле-
но зажадати від підприємства признання юнії 
„Юнайтид Робер Воркерс оф Америка" за одиноку 
представницю цих робітників та осуджено компа-
нійний п̀ лян робітничої репрезентації. - : Ї 

--`'Підприємство заявило,, що фабрики закриті 
„аж до дальшого повідомлення". 

ПОКИДАЮТЬ ФЕДЕРАЦІЮ ПРАЦІ. 
ПИ†`СБУРГ (Па.). — Найбільший відділ юни 

алюмініових робітників в Ню Кенсінґтоні, що на-
лежав до Американської Федерації Праці, відорвав-
ся від Федерації й приступив до Комітету для Про-
мислової Організації. 

` Відділ збирає на день 12-го квітня конвенцію 
довкрличних відділів для вироблення нової кон-
етитуції.; - ' - " ' ; ' ! 

ДУХОВНИЌЙ ВІДПОВІДАЮТЬ КАРДИНАЛОВІ, і 
НЮлиОРК. — Понад півтора, сотки світських ' 

і духовних проповідників у цьому стейті видало 
спільний публичний лист за ратифікацію поправ- ` 
ки американської 'конституції В справі дитячої 
праці,- Лист; відповідає кардиналові Гейзові на йо-
го становище проти цеї поправќи. v . 

КРИТИКУЮТЬ1 ДЕПАРТАМЕНТ СТЕЙТУ. 
НЮ ЙОРЌ.— Так "звана міжстейтова конфе-

ренція „Не-сектаріянської Анти-націстичної Ліги", 
що-відбулася тут у суботу, похвалила напад нюйор-
ського міського посадника Ля Гвардії на Гітлєра. 
Саму ель, Онтермейер, відомий жидівський провід-
ник, виступав з критикою департаменту стейту за, 
перепрошування німецькоѓї) уряду, 
КАТОЛИЦЬКА КОНФЕРЕНЦІЯ ЗА ДЕМОКРАТІЮ. 

НЮ ГЕЙВЕН (Конетикот).—`Окружна конфе-
ренція Ново-анґлійської Студентської Федераці'ї 
Католицького Союзу для МіжнароднЂого Миру 
ўхвалила резолюцію обороняти демократію в Злу-
ченйх Державах та виступати проти всяких про-
тивних політичних течій. , t 

Професор Чарлз Фенвик, президент Католиць-
кого Союзу для Міжнароднього Миру, виступав на 
конференції з промовою .проти воєнних заходів 
Німецького уряду. „Війна гряде", говорив він, „бо 
християнські католицькі народи ‚не зорганізовані 
для 'миру". . Він говорив про Гітлєра як про „нер-
в̀ ово хорого егоїстичного мегальоманяка". 

ВЖЕ ПОЧАЛАСЯ КОПОТОВА БУРЯ. 
КАНЗАС СИТІ. — В о'количних стейтах підня-

лася вже перша цьогорічна копотова бу'ря. Вели-
чезні хмари густого як мрака копоту закривають 
сонце, нищать ростинне життя та душать людей 
і звірята. - ` ' І 

ѓПоїздом треба їхати 200 миль, щоби виѓхати 
з копотової хмари. 

ЖІНКА ВИДАВЦЯ „І. К. Ц." 
ОБВИНУВАЧЕНА ЗА ОБРАЗУ, 

ПОЛЬСЬКОГО ЯАРОДУ. ` 
т Перед кількома тижнями 

жінка начального редактора` 
іЏ, К. Ц." Маріяна Домбров-
ського, 'їдучи самоходом, мала 
перепалку з поліціянтом, під-
час якої вжила слів, що ними 
образила польський нарід 
Марію Домбровську тягнуть 
до.'відповідальности з уст. 
Т64 к. к. 

НОВИЙ ПРИЧИНОК ДО 
СФРАГІСТИКИ КНЯЖОЇ 

ДОБИ. ; 

Сийтематичні j археольогічні 
досліди, `що ї̀х 'веде ВІД "ДВОХ 
літ доц. д-р Ярослав ГІествр-' 
наќ на княжому тородищь 
и,Замочок" у -Беязі, дали вже 
пеодну цінну памятку, -як при-
чинок До історії давньої кня-
жоГстолиці. Тепер довідуемо-
ся, що там знайшлася' також 
оловяна печатка, яка висіла 
колись на шнурочку 'при до^ 
кументі. З одної сторони на 
ній св. Федір з грецьким напи-
сом, зч другої у трьох рядках 
напис ДЬН"ЬСЛОВО. Такі пвр-
вісні печатки належать у нас' 
до великих рідкостей, бо досі 
знайшлася їх тільки '6 або 7-у 
Галичині, між ними одна а Ян-' 
чині біля Перемишля, теж із 
написом Дьн^сяово. Того са-
мого 'імени бояри зга`дуються 

iv Новгородській літописі . у 
ШІ. ст., тому : можна'- тгрипу, 
скати, що й нова белзька пе` 
чатка належала 'Мабуть до ія. 
когось `невідомого досі боя-
рина та `походить теж із 'XII -
ст. На`всякий випадок це дуже 
цінний причиноќ взагалі до{ 
історії княжих часів у нас, не 
тільки самого Бе#за. f,j 

.Печатка переховується щ 
Музею Наукового Т.ва" Џі. 

кордон до Цороту або Данці 
ѓу й там їх убивали, щоб ви-
няти їм з шлунка гроші! Таке 
пачкування. тривало довший 
час. Що люди не роблять і—: 

для.гроша! ' . -̀  - -

ГЕНЕРАЛ - ФІЛЬОСОФ. 
Недавно померший німецй 

кий генерал фон Сект, шеф 
штабу в р. 1916. в корпусі Ма. 
кензена та Шеф і організатор 
райхсвери лишив низку кни-
жок з військової ділянки, в я 
ких можна знайти глибоко 
фільософічні завваги. ' 

Згадуючи в „Думках вояка" 
про психіку доброго вожда й 
про -труднощі;1 що з ними вінѓ 
зустрічається, ѓтише фон Сект: 
„Є три речі,.з якими людський 
розум даремно- бореться. Є 
ними тлўпота, бюрократизм і, 
готові' формули". 

Шевченка у ЛьвЬві. 

СТРАДІВАРІЯ. 
Цього року італійське місто 

Кремона 'святкуватиме 200`літ-
ні роковини смертн-ѓславного 
креяонського виробника скри-
пок та інших струнних інстру-
ментів Антона Страдіварія 
(1644—1737). Торжества звя-
зані з цими роковинами, три-
ватимуть від травня, до грудня 
ц! р. В Кремоні відслонять з 
приводу цих роконин мармор-
нйй 'памятник найславнішого 
сина міста і відчинять школу 
будови скрипок та -музей; 
скрипок ім. Страдіварія. Таѓ 
кий музей існує !ВЖЄ у Фльо-

йііиі фабриканти скрипок Щ 
Кремони та з інших .італійц 
с'ьких міст` уладжують jy Кре^ 
моні виставу своїх виробів, а 
Найвамітніші скрипкові вірту 

Найважнішою річчю є, ііа ози запрошені до того, щоб 
його'думку, ділання, що" ви--заграли на щих інструментах 
плйває з волі: „Воля випливавќ У Кремоні ^відбудеться теж 
з характеру, а характер єваж-
ніший для людини ч'ину, 'як 
інтелігенція. "Інтелігенція без 
волі не'Має вартости, а тволя 
без інтелігенції'`є небезпечна". 
Вождом — твердить фон Сект 

стає та людина, що має 
вроджений дар 'розказувати, 
що має вроджену іпсихіку 
вожда 

ДВА Л1ІСЯЦІ ЗА ОБРАЗЛИВІ 
СЛОВА. 

Окр. суд у Львові засудив, 
директора гарбарні „ДерМа-
та", німця інж. К, Ремсгардта 
на 2 місяці вязниці за те, `що 
Ремсгардт крикнув до одного 
робітника: „Ти, польска сьві-
Ньо!"` '-`. J -

ВБИЛИ ЗЛОДІЯ. 
- Іван Щирба зі Скали над 
Збручем, у борщівсько^у по-
віті, схопив підчас, крадежі 
збіжжя в своїй стодолі злодю-
гу Ст. .Томашевського. Щирб а̀ 
закликав ^батька й разом з.ним 
так сильно побив Томашев-
ськоѓо, що Томашевський 
тоїж ще днини помер. 

міжнародній муз'ичний конц 
Грес. 

ЖЕБРАК .ПАЧКУВАВ 22,260 
ЗЛОТИХ. t-

'У Ѓдині на двірці схопили' 
жебрака, що предложив мит^ 
ному урядовцеві 1 зя. `в-поль-
ській валюті 'й 50 данціґських 
фенігів. :Притім заявив ц'ей 
жебрак, що їде до ;Данцігу, а 
по польськи не в'міє. Тому, що 
його поведінка 'була підозрі-
ла, перевели'в нього ревізії# 
В рукаві його сурдута знай-
щт}И зашиті 21 тисяч зл., 200 
доляріві 200`пенгів^`У слідстві 
виявилося, щеќ жебрак це між-' 
народній пачкар, жид з Ма-̂  
дярщинн, Меес Ідіт, або ІнДик. 
Він пачкував валюту за кор-
дон. Суд засудив його на пів-
тора року -'вязниці, $50,000 зл. 
гривни та -конфіскату знайде-
Них у нього грошей. ( ' і̀'о-. 

ПОМЕР Ї00-ЛІТНІИ. 
У Варшаві помер 100-літній 

(П. Щепанський, хворий" гри-
пою. Дожити 100 літ — в на-
ших часах чимале диво! " 

^РЕД. МАЦКЕВ1Ч ВИГРАВ 
ПРОЦЕС з „польскою; 

ЗАХОДНЬОЮ .̂ ѓ. .р j-
На сторінках „Польскі За-: 

ходнєй" в Катовицях, появ'и, 
лося кілька полемічних і.стат-
тей, що нападали на редакто. 
ра виленського ,;Слова", Мац-
кевіча. Ред. Мацкевіч заскар-
жив за зневагу відповідально-
го редактора „Польскі Заход-
нєй", В. Холєву. Підчас роз-
прави в окр. суді в Катовицях 
дій(ило до гострої полеміки 
між сторонами.' Пополудні 
проголосили присуд, 'ЩО ним 
засудили ред. .Холєву на 6 
тижнів арешту, 150 зл. гривни 
і'‚заплату коштів. І 
:, і! ^ ' : ' v i . : - `` 
jge. - ` 
.ПАНІКА В ФІЛЬМОВІМ ТЕ-

АТВЬ- ђі ^ 
` f ' ' 

На бальконі місцевого те-
атру „Капітол", Джерзі Ситі, 
Н. Дж., підчас представлення 
впав зі стіни прилад до ѓа-
шення огню.. Хтось крикнув: 
„Огонь!" Вмить . всі люди на 
бальконі попали в поляку й 
кинулися до виходів. Вони 
здушилися на сходах так, що 
двоє людей треба було відвез-
ти до.шпиталю: Одну 9-літню 
дівчину втручено зі сходів, че-
рез що -вона вивихнула собі 
плече. Огню не було. 11`̀  

ПОЛЬЩІ ЩЕ И 

'Старанням Люврського Му-
зею вели останньо дослідники 
археольогічні розшуки на те 

Ірені Сирії в- місцевості Марі, 
їхня праця увінчалася великим 
ўспіхом, бо вдалося їм- відко 
пати бібліотеку Марі Зімріяі-
на, який володів коло 2,000 літ 
перед Христом і-який був о-
станнім королем цього відо. 
мого в старині міста, збурено 
го пізніше Гаммурабієм. 

Відкопана бібліотека скла-
дається з кількох тисяч таб 
личок. Вчені почали вже -їх 
відчитувати. Ці таблички є, 
оіжного роду документами, як 

'с†ів, а між ними є багато ли-
стів короля Зімріліма з ріжшь. 
ми,-тоді пануючими королями, 
зокрема зі- самим Гаммурабіѓ 
ем.-Відчитані таблички дадуть 
картину тодішніх (зперед,;4, 
000 літ) політичних, судових, 
економічних ї релігійних від-
носин у тих округах Мезопо-
тамії. `'і , 

; . ! 
НУЖДА СЕЛА. 

В 62-уіітн'ього селянина П. 
Морила в Новочілках, повіт. 
Августів, білостоцького воє-
відства, .мали яіцитувати його, 
господарство за податки. Не 
маючи виходу перед руїною, 
старець рішив померти. Ніч-
чю, коли всі спали, ` Морило 
вийшов босо ..в одній тільки 
сорочці.з хати, перейшов по 
докучливому морозі кільо-
метр від села й'там положився 
на сніг ў`полі. Аж рано другої 
днини домашні почали шукати 
за старцем і знайшли його' :за` 
Мерзлим па смерть на полі. 

НЕ ВСІ ДІТИ РОДЯТЬСЯ 
ОДНАКОВІ. ` 

Д-р С. Лейвак` з Ріджайни, 
професор виховної психольо-
ґїї ѓв-саскачеванськім універ-
СИТЄТІ ТВерДИТЬ; 'ЩО ТІЛЬКИ 
60% дітей родиться умово 
нормальними; 20% є вище 
нормальні, а 20 процент нижче 
нормальні. 

ВАРШАВИ:.'—В `польсько'му 'сойМі виголосив 
промову міністер шкільництва Свєнтославский, і в 
'ній торкнувся також шкіл національних меншин в 
Польщі. Зазначив, що всі школи національнихмен-
шин, до яких він зачисляє і українські, „повинні 
примінити свої засади і програмові напрямні до 
завдань і обовязків, які кожний громадянин Річ'ќ-
посполитої має у .відношенні до цілости держави". 
Про приватні 'школи цей пан міністер. сказав: „По-
треби національних меншин в ділянці шкільництва 
можуть і повинні -бўѓи' заспокоєні передівсім пу-
бличними і державними школами.. ^Приватна іні-
ціят4іва в тому обсязі'може доповнювати тільки 
Працю державних чинників, .при чому підкреслюю з 
натиском, що приватні школи не можуть мати лн-
ших виховних цілей й інших завдань та обовяз-
ків, як школи, що їх всеціло або частинно удер-
жує держава"; 

ПІДПАЛЮЮТЬ УКРАЇНСЬКЕ МА'ЙНО. 
ЛЬВІВ. — Вночі з 16 на 17 лютого згорів в Жу-

линичах, Східна Галичина, дім читальні Просвіти. 
Підпалу доконав якийсь скритий злочинець з полі--
тичних мотивів. Вогонь повстав над льокалем ко-
оперативи, з якої.ледви з життям врятувався кра-
мар. .Згоріли, крамничні товари і машини молочар-
ні,. Також спалилася бібліотека читальні, `ділові 
книги і ціле урядження театральної салі. Селяни,' 
що будували цей дім, зійшлися в сумі над згарища-
ми і між ними: чути було слова: „Згорів дім, але 
нарід живий; відбудуймо дім- якнайскорше". Вони 
відразу створили комітет 'відбудови і є надія, що 
цей культурно-освітній і економічний осередок се-
ла скоро буде знова відбудований. -

_ ^ : ЗА ПРИНАЛЕЖНІСТЬ ДО # Ш . 
ЛЬВІВ.—:Дня 9 лютого ц. р; закінчився лро-

цес проти -пятьох селян з Равщини за приналеж-
ність до ОУН й 'підпали жидівських домів. З 
останнього слова скористав підсудний Дмитро Пе^ 
лип.--^Він почав зясовувати змагання.українського 
народу; ;але предсідник -відобрав йому слово і не 
дав докінчити. Присяглі судді потвердили вину Д. 
Пелипа й Теодора Чорного і їм присуджено кару: 
першому 5 літ вязниці, другому 3. роки. 
ПОЕТ Д'ААУНЦГО ХОЧЕ ПОПОВЙИТИ САМО-

ГУБСТВО. 
РИМ. — В своїм листі до секретаря фашистів-

ської партії італійський .поет і генерал Д'Анунуціо 
пише, що вќўчилося йому життя ;і .тому хоче по-
повнити самогубство. Він пише: „Я вже -є старий 
і схорілий, і бажав би приспішити свій кінець. 
Відпихаючи від себе думку повільного конання і̀між 
двома простиралами, я тепер випробовую свій 
останній винахід". Цей „винахід", що наданим ду-
маєіД;Анунціо,лце має; рути л`акйй ќемічний' роз-
чин; в1 якому людина відр'азу тине," а тіо кількбх^іі-
нутах її тіло цілком розпливається в тому розчині. 
В БЕРЛІНІ ТВОРЯТЬ ПРОТИКОМУНІСТИЧНЙЙ 

ІНТЕРНАЦІОНАЛ. 
БЕРЛІН. — Тут творять міжнародний комітет 

боротьби з комунізмом. До цього комітету ввій-
шли вже представники 20 народів, але нові учасни-
ки далі напливають. Завданням цього своєрідного 
„Інтернаціоналу" буде: боротьба з третим больше-
вицьким Інтернаціоналом та його експозитурами 
по цілому (світі. Дотепер ні одна американська ор-
ганізація не зголосила свого приступлення. 
МАКЕНЗЕН ЗАПОВІДАЄ ВІЙНУ З БОЛЬШЕ-

ВИКАМИ. 
БЕРЛІН. — Відомий з часів війни німецький ґе-

нерал Макензен, заповів у свойому відчиті перед 
Групою гітлерівської молоді, що війна .з 'больше-
виками мусить наступити. Він сказав так: „Тірииде 
день, в котрім ви будете му сіли вступити ‚до ні-
мецької армії, щоби звести боротьбу з безбожни-
ками на сході. Але коли це наступить — Бог один 
знає". Макензен є відомий з побожности. 

КОЛИ ВОНИ ОЧУТИЛИСЬ. 
. "; `МОѓЗКВА. — Волтер Дюранті, кореспондент ню-
йорського Таймеў доносить, що Сталін рішився те-
пер. вже на добре викорінити бюрократію з кому-
ністичного устрою і завести справжню демократію. 
Після слів цього кореспондента Сталін навіть ̀ мав 
добре посваритись з іншими большевицькими ліде-
рами, заки переконав їх,' що потрібна демократія. ` 

.В часі останньої сесії партійних провідників — го- і 
ворить Дюранті — з незадоволенням викрито, що 
в деяких рколицях Совєтського Союзу, головнб в 
-Україні і на теренах над Чорним морем, партійні про-
відники „вибиралися'' маленькою горсткою людей, 
замісць голосуванням. Тепер ^талін обіцює, що 
все це зміниться. 
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ЗА ІНТЕРЕС СВОЄЇ НАЦІЇ 

З ВЕЛИКОЇ ХМАРИ МАЛИЙ ДОЩ 
iv Вже цілими місяцями трубіли большевицькі 

агенти Й пропагандисти про демократизацію совєт-
ської4 РОсії.' Ручними статтями заповідали доступ 
мас До"керування політичними, економічними` й су-
спільнйми справами вели'кої російської імперії. 
Гриміли про великий поступ впливу народу на пе-
ребіг епохальйих подій. Гриміли, що якраз тепер, 
як 'в багатьох європейських країнах капіталізм, ря-
туючися перед упадком, обмежує права народу, в 
'Росії комунізм ці права 'поширяє й широко від-
кривае ворота для до`ступу народу до уряду. 

Bcj .ці t гримоти відбувалися у хмарах загаль-. 
них ф^аз. 'Як саме має.в^іглядати ця нова демо-
кратЦ в рбсії, про ще конкретно не говорилося. 
Просто деспоти заявили^ ііїо; буде демократія;: Ѓ'це 
щло вистарчати. На прикаіз деспотів заговорили 
їх агенти `тџксамо загально, так само^без конкрет-
них^рфдро$иць, і це теж мало світові ̂ вистарчати. 
Та евіто`ві`це не вистарчило. Як мщ`:Ѓбути демо-,4 
кратія, як ма'ється поширити права народу впли-̂  
вати'на державні рішення,'то світ хот?в знати, як 
саме цей вплив має виглядати, як саме він має 
проявлятися. 

Минали дні за днями, але на ці питання не бу-
ло відповіди.. Аж 5-го березня видав заряд кому-
ністичної партії в Москві офіціальний "комунікат. 
лро конкретне переведення демократизації в совет-
ськіи Росії.; ї знову гримить большевицька пропа-
ганда: Нова конституція в Союзі Соціялістичних 
Совєтсьі^йх Републик! Зміна в політичному-життю 
кра$! ;3аведення Демократії! Заведення Виборчої 
Системи! ‚КонтроляЃМас над Совєтськими Орга-
навій^Дф,- ' ; І : ' . " 

В.чому дідо?—-питається спокійно світ на цей 
нервовий рев. Могло би комусь, що мало розу-т 
міеться.на совєтській дійсності, здаватися, що ста-
лх)са;сп.равді ідось небувалого. Тймчасом увесь цей 
гук?,і,стукл і гуркіт, і ѓр'имі'ѓ, відноситься до того, 
що на 0удуче в комуністичній партії, нижчих уря-
довдівѓ,. себто місцевих, і повітових урядовців, ма-
ється вибирати, тайним голосуванні^.... 

u.Отже в Росії далі'має правити лишень.одна 
партія, комуністична^. Рсі;.інші партії мають далі 
бутш. заборонені. Навіть у тій партії - верхні уря-
довці мають бути наставлювані, чи пак вибиг)ані, 
явним голосуванням, як досі.̀ .:' Ліплень дрібнень-, 
ќі урядовці мають бути вибирані тайним голосу-
ванням. Отце дрібне, в сутѓі,. річи безвартісне 
уступство окричується по всему світі як демокра-
тизацію советської системи. , 

Справді, як сказав римський поет: Затряслися 
гори й вродилася — миш. -,--.; іа̀,иуіѓ. , -
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Це.стара приповідка, що від 
ворога треба і можна вчи-
тися. І я писав вже про це в 
ріжних дописах з краю. Тим 
разом хочу ще зілюструвати 
це старе, а таке хосенне твер-
дження ` на прикладі нового 
звороту в політиці світового 
жидівства. 

За останні часќ спостерігає-
мо деякий зворіт у відношен-
ні до двох, диктатур,'що існу-
ють у країнах найбільшого 
скуплення жидівства: в СССР 
і в польській державі. 

Перед війно,ю жиди виступа-
ли завше чемпіонами демо-4 

кратії, свободи преси, зборів, 
ідеї парламентаризму і т. п. 
Вони були заприсяженими 
борцями з всякою „реакцією" 
і монархіями, особливо з ца-
ратом. Але ось Царат впав, 
демократія І (Керенський, кн. 
Львов і т. д ) , що прийшла по 
нім — теж впала. Наступила 
найогидніша в світі диктатура 
больщевизму, яка в -гігіь усу-
нула всі — певно, не малі — 
страхіття царського режіму... 
Здавалосяб, що жидй, як щи-
рї оборонці `демократії, `по-
винніб тепер стати такимйж 
ворогамЦ;^ бoльшeвицькoї.^ти^ 
^ШЇ,`як ївойибули ворогами 
тиранії царської? Але так не 
є. Ми бачимо щось зовсім 
протилежне. Жидівська преса 
назагал вибілює большевиць 
кьй режім, і то де й як може 
Вона осторожно, але послі 
довно обробляє громадську 
думку в такий спосіб, щоб на-
строїти світ на користь Совє-
тів і большевизму. Ми бачи-
мо далі, що ніякі огляди, гу-
манцосги, ні голод в Україні, 
свідомо зорганізований кому-
нізмом, ні масові масакри — 
рловом ніщо не зміняє погля-
ду жидів на СССР. Вони далі 
роблять Совєтам рекляму. 

Звідки це взялося? Звідти, 
що жиди кермуються. X: своїх 
симпатіях лише інтересами 
свойого національного колек-
тнву." Жиди^ як знаємо, ВІД-: 
гравали ще недавно первбряд-
ну ролю- в СССР. Вони були 
панами многих комісаріятів 
(опускаю тут знані всім іме-
на). Вони трясли совєтською 
бюрократіею`^(яка є не лише 
політична, як скрізь, але й 
економічна в країні скрайного 
етатизму`), а трясучи совєт-
ською бюрократією, трясли 
теж і цілою велитенською ім-
перією... Ось чому вони всу-

переч ніби своїм демократич-
ним протидиктаторським заса-
дам ` відносилися так -голєрант-
но до большевицької дикта-
тури. Цього вимагав їх на-
ціональний інтейес.; 

Але ось ця диктатура. Сталі-
на робить зворот — не знає-
Мо свідомий чи ні — і зачинає 
чіпати і жидівський елемент в 
совєтській бюрократії (хоч в 
цілім наставленні режім Ста-
ліна є далі фільОсемітський). 
І що'завважуємо? Ото настав-
лсння жидівської преси до 
диктатора міняється... Як тіль-
кц. поставили Під стєнку Зі-
новева, як засудили Радека й 
інших визначних жидів — жи-
дівська преса на'гло відкрила 
советськи^ деспотизм. І осу-
дила. совєтську судову проце-
дуру, як ганьбу нашого віку 
і т; п. Доки під тим деспотиз 
мом терпіли наприклад^ міліо 
ни українських селян, доки 
розстрілювали українських у-
чених, жидївська преса звели-
чувала Сталіних і. Радеків. Але 
як тільки потерпіли Радеки-
Собельзони, т - жиди оберну-
лися (хоч і делікатнб) проти 
бол'ьшевизму і знову відкрили 
своє —^демократичне. Серце.. 
Ось так ставиться у.жидів ін 
терес `жидівства —— пон 
СЄІ 'понад засади!, 

Подібне.є теж відношення 
польського жидівства і його 
преси і до ^режіму санації в,-
Польщі. Спершу і тут ‚жйди 
були, демократи. Але коли 
серед демократії зачала бра-
т и , гору , „народова демо-
кратія", настроєна по анти-
семітськи, — жиди радо 
привѓталри ^хрзвневий пере-
воріт Пілсудського з 1926 
р. Потім" через ‚те, що 
що виелімінував з політично-
то життя сойм, — був фільо-
семітський^ жиди підтримува-
ли його всіма силами' проти 
де^ократії^абуваюни^імовчан-
кою Березу і т. д. Але ось те-
пер цей санаційний режім, ли-
шаючись політично таким са-
мим" антисоймовим і антиде-
мократичним, — зачав зра-
джувати деякі антисемітські 
тенденції, ^глядно зачав толє-
рувати ці тенденції в поль-
ській суспільнОсти, — і от ці-
ле жидівство знову ПІШЛ)О 
проти диктатури, і знову ста-
ло демократичним, знову лі-
пить людовий фронт, знову 
накладає з соціялістами, і зно-
ву кокетує з комуністами... А. 

ш 

робить це тому, бо на його 
думку, цього вимагає колек-
тивний інтерес жидівства як 
цілости. Хай отже живе цей 
інтерес, геть формули і гасла! 

Ось є та риса, яку зраджує 
врешті не лише жидівство і 
яку нам варта булоб засвоїти 
й собі. Тоді напр. не булоб у-
країнців, які — в імя тої чи 
іншої засади — кумалис'я би 
з комуністами, які винищують 
Україну,л не булоб українців, 
які ведуть і ізза політично^ 

теорії ' завзяту кампанію 
проти тих держав, які У-
країні нічого злого не зроби-
ли і т. д. Тодіб вирівналася і 
стала ясною наша політична 
лінія, тодіб не булиб ми віч-
ними „шабесгоямй" на службі 
якоїсь чужої ідеї, яка вміє при-
кривати свої інтереси, інтере-
си чужого колективу, гарними 
гаслами — як „вабиком"^для 
нас. Тодіб наша нація й и ін-
терес дійсно стали би нашим 
найкращим гаслом... 

К О Л Ь О Н І З А Ц І Й Н И Й П О Х І Д 
Справа парцеляції великої 

посілости. на українських зем,-
л я х ` у Польщі викликала о-
гір.авдане затривоження серед 
нашого громадянства. Вже те-
перішля практика виказала, 
що в існуючих умовинах пар-
целяція в Східній Галичині, 
чи на інших українських' зем-
лях, це в.Дійсності кольоні-
заційний похід на наші землі. 
Зокрема, з хвилею, коли на-
буття землі з парцеляції уза-
лежнене від затвердження ад-
міністраційних властей, цебто 
старостів і воєводів, ўкраїн-
ський селянин втратив мож-
ність набувати парцельовану 
землю. Ніякої зміни на кра-
ще не наступило в.цьому на-

,прямі, з 'ерою, т. гзв.{.иормалі-
зації украї'нсько -'польських 
взаємин, не зважаючи на те, 
що `саме тут була і` є 'змога 
вияву доброї волі з боку поль-
ського громадянства. Навпа-
ки! Останні дні виявили голу 
дійсність та розвіяли всякі 
сумніви в цій наб'олілій у нас 
справі. 

ПереД кількома днями поя-
вився в польській пресі мані-
фест 74 польських орґаніза-
цій Східньої Галичини в спра-
ві плянової парцеляції. В мані-, 
фесті говориться, що з роз-
парцельованоі землі в кілько-
сти понад 300,000 ѓа україн-
ське населення одержало по-
над 220,000 ѓа, а решта, цебто 
ледви ЗО проц., дісталося в 
польські руки. 

Для належного зоріентуван-
ня нашого громадянства, як 
польська сторона ставить цю 
справу, наведемо декілька най-
більше маркантних постулятів 
з цього `маніфеста: Польське 
громадянство, каже маніфест, 
домагається солідарно: 

1) Нагальне темно парцеля-
ції слід спинити і перевести 
парцеЛяційну акцію в спокою, 
за пляном, який реалізує заса-
ду, що польська земля мусить 

М+'О. Лєйкін.. 

Гумористична повість. 

Іванів 'пробував іще порозу-
мітися 'З'''кондуктором, та цей 
дав сигнал до відїзду й Іванів 
ледви вспів вскочити до ваго-
ну. Тут став будити сплячого 
черця.- - , -

—: Падре!^Пробудися! Ма-
лер! Жїнка! мені пропала Еспо. 
за пердгі -н кричав і шарпав 
черця .за рукав ряси. 

Заспаний Чернець отворив 
очі та видивився на заЖурено-
го Іванова; 

— Падре! Жінки нема... Ма 
фем^пердН..- -. - -,г--

— 01? Еспоза? -^t( спитався 
чернець. '' ' ; ' 
- —‚Так, так... ЖінХй...'Еспо-
за... Вбаля, що її'нема... — 
лементував Іванів. '..- - ... 
v. -т- Койо? Уаундо? Де ;еСпо-
за? — допитувався чернець'. . 

— Не знаю... Же не се па... 
Џ спав..; Же дормір . . . Мусіла 
остатися десь на стації. 

— Сі, сі... — говбрив чер-
нець, задумавшись. - , „. 

— Щож тепер робити, пад-
ре? Вона не має білета, ні гро. 
шей... Сан аржан... 

Чернець не відповів відра-
PV. Вин^в табакирку, зажив 
ѓабаки та підсунув Івановомў. 
` ' 'г , В'ДІП-XHVR сердито, таба 

кирку та сказові 

_ІІ:` д. дайже ти мені` спокій 'З5 

табакою! Мені жінка пропала, 
а 'він мені каже напихат'и собі 
ніс табакою! 

— Жена.;. жена... Сіл. — ми-
мрив чернець і втирав собі ніс 
та складав дбайливо червону 
хустку. Вкінці відізвався: 

-г- Телеграф... Треба телеґ-
ШЏ 

— Таку так... .Треб4 зателєґ-
рафуватй, та; я не вмію ти 
еспанськи. Мій золотий падре 
уложи телег;ра)иу... Екріве, а я 
пає... Же вў пріі.. -^- говорив 
Іванів і' стискав черцеві руки. 

f-^Хьм Сі,... . 
—.ТЃише" треба негайно... Бо 

щож-вона' там бідненька пічне 
сама? Не гнівайся, отче, що я 
не жђЏ йажіїти^ѓабаки... Я за-
журйвия.і. Пардон, пардон^. 

Черйець спитався: 
. —^ КомОоСЄ. тома... стаціон, 

де `еспоза? '" 
'і—J^Q?.? ??ак?? Я спав і ш'` 

чбго^е^з^авур- говорив плак-

няів олівець і за-
писник і став укладати телєіг-
рам^!г.У^ ЗЯР?Я^Ресгав тіиса-
ти й озвався до Іванова:' 

— Добрі -друг... Не пла-
кав.игг"Моглбл.бути малєр, еспо-
за .в опришок... 

— Що? Жінку схопили ОП-
ришки?.Ах.я нещасний! — о-
звЬвся Іванів, і зірвався ^З.ІМІ-
сця . Кііи} `-``}пір. 

-т- Потрібна, жандарм, не те-
леграф... — говорив чернець. 

— Якжеж ми моѓли вснути 
% к твердо, що не^чули, як о-
гиіишки схопили мою жінку? 
Таж це' неможливе^. 

Чернець глянув на нього, 
потім торкнувся великим паль-
цем його грудей і себе та ска-
зав: Iі 

— Ти бувши пяний... Я був-
ши пяний..., Опришка ввійшов 
і забрав еспоза... -t 

— Ні, ні... Це виключене... 
Вона булаб кричала, а ми бу-
либ пробудилися, бо вона має 
такий 'сильний голо'с, що мог 
лаб навіть і пяних побудити. ` 

— Я сплю на музика'... Сплю 
на співання... 

- г Одначе я був би пробу-
дився, падре, хіба, що вийшла 
з вагону та що її опришки 
схопили на двірці. Розумієш, 
падре? 

— Сі, сі... — притакнув чєр-
нець. — Телеграф є.. На ста-
ціон говорити жандарм... 

— Поговори, отче; з жан-
дармами. Може Бог дасть, що 
віднайдемо її та,що моя роз-
пука скінчиться. Може' жінку 
.схопили опришки, то скільки 
треба би 'за неї зложити оку-
пу? Готові зажадати дуже ба-
гато. 

— АІ Сі!... сі... Дінеро бага-
то... Десять тисяч. Два десять 
тисяч... Я не знаюч..' 

— 'Ах Боже! Відкіляж, я 

візьму стільки грошей!' — 03-
вався Іванів. 

Нарешті поїзд зупинився на 
чістащї.. Чернець висів із; ваго-

ну з Івановим, яки'й втиснув 
йому в руку . золоту моне'ту, 
щоб ! заплатив телеграму, #к 
стрінули машируючих жандар-
мїв, чернець став розповідати 
всю історію по еспанськи, а 
жандарми похитували голова-
ми, начеб заперечували. 

— Не є опришка... Н о . . . — 
сповістив чернець свого това-
риша` подорожі, ч 
, — ' Слава Богу! То мусіла 
залидштися на пќійсь стації — 
говорив :уже ‚спокійніший 
Іванів. 

Нараз роздався брязкіт 
скла,; що падало з вікна ваґо-
ну, на якому був напис „Тоа-
лєта". Рівночасно почувся теж 
жіночий голос: 

Відчиніть мені двері! Щож 
це за порядки! Сиджу тут зам-
кнена вже дві години! 

Іванів озирнувся і побачив у 
розбитому` вікні на свою ве-
лику радість заплакане лице 
своєї жінкни. 

— Серденько!— викликнув 
він, підбігаючи д'о неї. 

^ IX. 
Чернець намагався відчини-

ти, двері переділу, та даремну 
вони були замкнені н'а ключ. 
Прикликали кондуктора, од-
наче виявилося,' щб ключ за-
брав зі собою надкондуктор. 
Та зновуж він пішов на_ вино 
до венти. Післали за ним, та 
коли не приходив, падре пі-

шов сам до венти привести 
його. 

Іванів стояв під вікном і слу-
хав жалів Ґлафіри , іСеменівни. 

— А то раз дурні! Замкнули 
мене та забули зовсім про те. 
Сиджу в цій задусі вже біль_ 
ше як дві години. Я(дббувала-
ся на кожній стації, та ніхто не 
приходив'відчинити мені. Вік-
на я не могла відчинити, тож 
вкінці рішилася вибити шибу. 

Слава Богу, що тобі прий-
шла така думка до голови. Я 
думав уже, що те$є сх'опили 
опришки. Буджуся і дивлюся, 
а тут. тебе нема. Я пробудив 
того черця і ми стали нара-
джуватися, що з тобою могло 
статися. А'що й чернець гово-
рив, 'що тебе могли схопити 
опришки, то ми саме збиралй-
ся телеграфувати ч на всі усю-
ди. ' . 

Вкінці з черцем надійшов 
надкондуктор, а як увільнив 
Ґлафіру Семенівќў із заперти, 
зежадав заплати за вибиту 
шибу. Чернець став із ним сва-
ритися по еспанськи, візвалй 
начальника стації. Іванів плю-
вав і кляв, одначе вкінці за . 
платив, скільки домагались 
бо боявся протоколу й інтер-
венції жандармів. 

Схвильована Глафіра Семе-
ншна довго ще потім гово-
рила: 

— Десять франків за 'роз. 
биту шибу! Вони самі винні 
тому. Чому мене замкнули? 
Злодії! 

(Дальш'е буде). ` 

бути вжита виключно для 
скріплення польського елемен-
ту. ' 

2) У кожній парцеляційній 
і' - мельораційній акції треба 
передовсім, узгляднювати ін-
тереси польського населення, 
‚покривдженого дотеперішнім 
ходом парцеляції, а всяку са-
моволю в диспонуванні зем-
лею в некористь польського 
стану посідання безоглядно 
під загрозою гострих санкцій 
припинити. 

3) Безпека держави вима-
гає, щоби через використання 
цілого осталого запасу зем-
лі, пересунути границю силь-
но поляками заселених те-
ренів з заходу більше на схід і 
через відповідне 'переґрупу-
вання створити сильну базу 
польської народносте на тере-
ні трьох-полуднево-схїдніх во-
евідств. . 

4) Обділювання землею му-
сить відбуватися в постійному 
звязку з польською акцією в 
ділянці релігійній, культурній, 
суспільній-і господарській, що 
стремить до скріплення поль-
ського елементу. 

Очевидно, що заподана 
цифра 220,000 ѓа рОзпарцельо-
ваної землі, яка нібито пере-
йшла в українські руки, є на-
скрізь довільна, що зрештою 
`можна виказати на підставі 
статистичних даних. 

Напр. у книжці „Тернопіль 
ське всєвідство", щ о її видав 
у 1931 р. комітет воєвідської 
реґ. 'вистави в Тернополі чи-
таємо, що між набувцями 
ґрунтів з парцеляції було 25,-
513. (50.9%) римо-католиків, 
24,115 (48.2%) греко-кат., 337 
(0.7%) жидів, 85 (0.2%) J Ін-
іііих. Значить з розпацельова-
нОЇ землі українці не` набули 
навіть половини. Слід завва-
жити, `що справа парцеляції 
представляється для українців 
ще куди .гірше у двох інших 
воєвідствах: львівськім і ста-
ниславівськім. Цю цифру—ні-
бито набутої українцями землі, 
ніто набутої українцями землі, 
автори могли піднести ще ви-
ще, й певно подавляќюча біль-
шість польського загалу при-
няла би як неоспориму „прав-
ду". Та це нас не дивує. На-
томісць дивує нас,' як під того 
роду маніфестом могли поста-
вити свої підписи такі товари-
ства як Польське Наукове 
Т-во, або Архидіецезальне Ко-
ло оо. Префектів. 

Що торкається'домагань ви-
двигнених у маніфесті в звяз-
ку з парцеляцією, то слід зав-
важити, що їх-зміст проречи-
сто говорить, що тут іде не 
про соціяльні, але `наскрізь по-
літ'ичні, чи радше націопаль-
но-політичні огляди. Українці, 
як це зрештою заявив голова 
УПР. у соймі, не ставили спра-
ви так, що земля з парцеля-
ції земельної власности в Сх. 
Галичині має йти виключно в 
українські руки. Натомісць у-
країнська сторона застерігала-
ся й застерігається рішуче 
проти .кольонізації, цебто про-
ти спроваджування польсько-
го елементу з інших воєвідств, 
мотивуючи це зовсім слушно 
й так уже аж надто великим 
переселенням наших етноґра-
фічних земель у Польщі. Не 
від речі буде пригадати теж, 
Що польський сойм ухвалив 
закон з 22. вересня 1922 р. 
(про засади загальної само-
управи),. якого: 21-ша стаття 
виразно каже, що на терені 
трьох східньо-галицьких BOJ 
євідств ані держава, ані ніяке 
самоуправне публичне тіло не 
ѓ̀ гоже переводети кольонізації. 

В той час цїяа низка поль-
ських організацій, які в інших 
випадках підкреслюють вираз-
но потребу правовости й ша-
нування законів, тут, якщо йде 
про. українців не тільки- що 
нехтують постанови цього за-
кону, але без обиняків про-
повідують кольонізацію як за-
сіб польщення українських зе-
мель. 
Очевидно згаданого маніфе-
сту ми, українці, не можемо 
собі легковажити. Це тимбіль-
ше, що погляди неофіційних 
кругів у справі парцеляції чи 
радше кольонізації наших зе-
мель є однозгідні. Що згада-
ний маніфест настроює поль-
ських' селян з корінної По.іь-
щі на боєву нуту, річ очевнд-
на. 

„У Східній Галичині, гово-
рив самопевно в соймі поль-
ський посол Шебеля, нема ис-
ренаселення. ТоМу нехай укра-
їнці' не дивуються, що одної 
днини там зявимося й будемо 
сусідами. Мусимо, йти до Га-
личини, бо це гін польських 
мас". Та кУ, заяву складає 
польський посол після прого-
лошення .4-літнього інвести-
ційного пляну, на підставі я-
кого майже всі фонди при-
знаеться на розбудову госпо-
дарЄького життя центральних 
воєвідств з повним- поминен-
ням земель, замешкалих укра-
їнцями. 

Очевидно^ що в обличчі цих 
маніфестів і заяв, українське 
громадянство виявля`ЄуОправ-
дане хвилювання, яке ' в свою 
чергу матиме вплив на даль-
ший уклад чукраїнсько-поль-
ських взаємин. —L. („Новин 
Час"). , 

ЯК ВИГЛЯДАЄ ПРОПАГАНДА 
КОРОСТОВЦЯ? 

В нашім часописі вже 
нераз була згадка за по-
літичного спекулянта В. 
Коростовця, що виступає 
в Англії як репрезентант 
‚„гетьмана Павла Скоро-
падськоѓо'". Як в і д о м о 
тут в Америці пробує де-
хто -представляти його 
як „українського патріо-
та" та „визначного ди-
пльомата.". Та який він 
„українець", х^й посвід-
чить ще й це повідомлен-
ня про „діяльність" Ко-
ростовця і його „москов-
вське походження",' яке 
нам щойно надіслано з 
Англії. В надісланім ґа-
зетнім витинку читаємо 
дослівно ось що: 

EMINENT RUSSIAN TQ LEC-
TUEE AT SWANSEA 

Under the auspices of the West 
Wales Ashridge Circle, Dr. Vladi-
mlr de Korostovetz, will lecture 
on „Fascism" to-morrow evening, 
at 7:30, in the Ballroom, Constitu-
tional Buildings, Walterrroad-
Swansea. 

Dr. Korostovetz is a distniguish-
ed lecturer, and member of a 
Russian ^ family prominent under 
the Czarist regime. 

'His father was colonel of a 
famous Busslan regiment and 
enjoyed terms of intimative 
friendship with the late Czar. 
Dr. Korostovetz some years be-

fore, the outbreak' tof war in 1914 
entered the' Russian Foreign 
Ministry and served continuously 
in. a position .of responsibility until 
the Russian Revolution. 

L ` ' 
ESCAPE TO POLAND 

і All the family estates in the 
Ukraine were confiscated and Dr. 
Korostovetz and his family, after 
inany adventures and hardships, 
escaped to Poland. 

He is a staunch Conservative 
and lectured in many parts of 
England and before many notable 
societies. He has also lectured at 
Ashridge, and is always willing to 
be of service in its interests. 

Dr. Korostovetz will be the 
guest of Mr. and Mrs. W. F. 
Brook, of Penhard. 

(South Wales Evening Post, 
February 16, 1937.) 

— Чому ти поправді fa-
кий песиміст? 

-— Знаєш, с к а ж у TQ6i 
правду: я позичив раз 
гроші .одному. оптимісто-
ві. 
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НА Б1ЖЖЧІ ТЕМИ 
ВЕРНУЛА „ПРОСПЕ-

РИТ1"? 
Понад 1,300 лідерів Де-

мократичної Партії зібра-
лося в Вашингтоні, в 
^еііфлавер Готел, щоби 
відсвяткувати побіду ц'еї 
партії при президіяльних 
виборах. `ШМ 

Учасники: бенкету пла-
ти.іи по 100 долярів кож-
нин за вечеру, що варта 
5 долярів. j 

Як видно з цього до 
несення, в деяких кругах 
американського г р о м а-
дянства вже скінчи`лася 
кріза й вернувся добро-
бут. . : 

ПРОБЛЕМА ПЕРЕД МО-
ЛОДЮ; ^ 

Н юйОрський щоденник 
„Дейлі Нюз" подає кож-
ного дня відповіди ріж-
них людей на поставлене 
газетою питання практич-
ної ваги. 

Оноді „Дейлі Нюз" ло-
ставило п и т а н н я : Що 
є найважнішим питанням, 
яке стоїть перед молод-
дю краю? 

Газета домагалася від-
повіди на це питання 

чўвань, КордеЃ Гол` підеў-, 
ває думку, що Німеччина 
не вважає свободи ‚слова 
складовою частиною сво-
єї національної культури. 

ТЕЖ НАЦІОНАЛЬНА 
КУЛЬТУРА. 

У палаті послів бритійѓ 
сь'ќого парляменту деба-
товано проект закона при 
охорону для старих і 

І спрацьованих коней. 
Один 1з послів сказав, 

ява- йвив 

що.є краї, як Франція й 
Бельгія, де старих коней 
трактують зле. Виходи-
ло би, що' в Англії їх 
трактується добре. 

Значить, англійці лю-
блять уходити за людей, 
що: відносяться добре до 
коней 

Чи не було би цікаво 
подивитися, як ріжні на 
роди відносяться до лю 
дей? Наприклад, до ста 
рих і спрацьованих лю 
дей? 

ЗАПЛАТА СВАТОВІ. 
Суд в Монѓреалю, в 

Канаді, розглядав питан-
ня: чи сватові належить-
ся заплата? 

Справа, виринула сере, від президента студент-Імі f жидів. Љ Пас 
ськоі ради, від P^aKTO-(KajIb п і з в а в с Щ а_ 
Ра студентського часопи- п і р а з а заплату за труди. 

які він мав при сватанню 
дочки Шапіра за Давида 
Дененберга. Паскаль ка-
зав, що вони згодилися 
були, що Шапіро запла-

су, від президента „стар-
ших" студентів Нюйор-
ського університету, від 
п р е з и д е н т а „молод-
ших" студентів і від одно-
го з студентів першого 
року. Словом, л и ш е н ь 
від представників самої 
молоді. 

У нас, як хочуть знати 
відповідь на таке питан-
ня, питаються не студен-
тів, а старших. Мовляв, 
що є найважнішим питан-
ням перед молоддю, цьо-
го молоть'не знає. 

НАЦІОНАЛЬНА ТРА-
ДИЦІЯ. 

Мало є понять, так 
спірних,, як 'поняття на-
ціональної культури. Про 
неї всі говорять, але кож-
ний її інакше поясняє. 

Секретар стейту Кордел 
Гол додає ще один при-
чинок до розуміння на-
ц'юнальної культури, коли 
він каже, в заяві до ні-
мецького уряду, що „в 
цьому краю право свобо-
ди слова є гарантоване 
к о ж н о м у горожанино-
ві конституцією і шано-
ване як частина націо-
нальної традиції". 

В американськім понят-
тю , дати ' всякій . людині 
право сказати свою дум-
ку вважається сущою ча-
стиною культури народу. 
Кажучи, що Америка все 
зносилася з іншими дер-
жавами на засаді поша-
нування чужих прав і по-

тить за це сватання 20G 
долярів. Шапіро дав Пас-
калеві завдатку 10 доля-
рів, а лишився винним 
190 долярів. Як уже від-
булося весілля, Шапіро не 
захотів платити решти, а 
коли Паскаль його пізвав 
у суд, адвокати Шапіра 
говорили, що заплата за 
сватання є беззаконна, бо 
противна пўбличіюму по-
рядкові й добрій мораль-
ності. 

Суддя приказав Шапі-
рові заплатити Паскалеві 
190 долярів та сказав: 
„Якби б і л ь ш е людей 
дружилося й лишалося 
подруженими, сповняючи 
свої подружі обіцянки, то 
з цього публичний поря-
док і дОбрі обичаї тіль-
ки скористали би". 

Цей погляд на заплату 
сватові противиться по-
глядові словянських на-
родів, за котрим іде й за-
кон у багатьох краях. 

ТО ТАКИЙ ОБРАЗ. . . 
Подаючи критику од-

ної фільми, виставленої 
н е д а в н о на Бродвею, 
Френк Нюджент, фільмо-
вий критик „Ню Йорќ 
Таймеў", описуєг яке по-
няття має автор цеї філь-
ми про становище ґазет-
ного репортера 

Календар 
золотий колос 

З М І С Т: 
Календарійта Частина: Місяці з 1937 року з історичними 

гадами, погодою й господарськими припадками; Церков-
ннй календар; Міри і ваги; Важні дати з Історії .України; 
Держави цілого світа; Табеля відсотків, і т. д. 

Практичні Поради: Як самому'дійти до кожуха; Як самому 
іти щітки; Дрібні лікарські поради; Які зела збирати, і т. Д. 

Гаїлка; Діти мусять -бути щасливіші; робити 
Жіночі справи 

, , - p — 
Цей репортер правиль-

но засипляє рано, защо 
його-редактор виганяє з 
роботи. Він собі з цього 
нічого не робить, бо до 
вечора він відкриє, таку 
новинку, що лишень він її 
м'ає. Як він зателефонує 
цє вістку до редактора, 
цей підвицує йо$гу запла-
ту й наймає наново. На 
другий день діється те 
саме. Ж 

Критик каже: „Ось та-
кий то вам об)раз." Себ-
то в ньому такої брехні 
багато. І критик каже, 
що цього р'оду образ мо-
же спричинити глядачеві 
нестравність шлунка. Себ-
то брехливої фільми пе-
ресічна людина знести не 
може. . 

Та звісно, не всі ѓляда-
чі такі. Є й такі, які тим 
краще почуваються, чим 
більше в фільмі набре-
хано. . 

Ц ДЦО РОБИТЬ ПТЛЄР? 
Гітлєр став видимо ду-

же вигідною.фігурою для 
всяког`о, що хоче своїми 
висказами роздобути со-
бі розголос. 

Перед федеральним су-
дом. в Нюаркуу в стейті 
Ню Джерзі, дві робітничі 
юнії добивалися від суду 
заборони проти міської 
поліції в Джерзі Ситі, ко-
тра, мовляв перешкаджае 
пікетувати. Начальник по-
ліції зізнав на суді, що він 
дав 'поліції 

„то ви ставите себе в ста-
новище Гітлера". 

ЗНАЙШОВ СПОСІБ. 
Підчас дебати над не-

доборами англійських за-
лізниць, що велася в бри-
тійськім парляменті, єпи-
скоН Лондону подав не-
заводний плян на ці не-
доббри:^ ч! 

Казав" єпископ, що заѓ' 
лізниці всі поплачували-
ся би, якби в краю було 
більше'людей. `Отже на 
банкротство з а`л із н и ц ь 
проста зарада: треба ан-
ґлійцям мати 'по ^ л В ш е 

дітей. Наприклад, 10 мі-
ліонів англійців більше й 
все розвязане. , 

Досі мали діти з ріж-
них причин. Одні тому, 
що інакше не могли. Ін-
ші тому, що хотіли мати 
потомство. Ще інші то-
му, що, люблять' діти. І 
так далі. Тепер треба 
мати діти, щоби `анґлій-
ські залізни`ці не збан-
кротувалИ. . -і;.ь`; 

Чи не порушує це ста-
рого питання: чи ніс для 
табаки, чи табака для 
носа? ' ч. 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ 
ПІДСТУПНА БОЛЬШЕВИЦЬ-

, ЌА А1ЧТАЩЯ. 
Большевицькі агенти підиіи-

ваються на всі лади, щоб зно-
ву втиснутися в українське 
життя, та потягнути за собою 
український загал. Вони у-
стрЬюють ріжного роду балі 
і забави даючи дуже дешеві 
ціни на тикети; продають сво-
ю большевицьку літературу 
майже за безцін, відтягають 
наших людей від солідних і 
чесних асекурацій, а затяга:-
ють до большевицьких, ніби 
„дешевих", а для більшого 
туманення ще й випускають 
ніби українські фільми.' `і 

Ббльшевики це спритні аґіта-
тори. Вони як зачнуть промов-
ляти, то нераз заманять в свої 
сіти навіть свідомішого `̀ укра-
їнського громадянина. І тут 
лихо. Бо коли свідомі̀ ший 
громадянин дасться зловити на 
їх підступ то що тоді говори-
ти про менше свідомих. Тому 

мятати, і завжди мати на ува 
зі те, що діється на Великій 
Україні, як там большевизм 
винищує український нарід, 
як там висилають наших бра-
тів на Соловки, або вимору-
ють гслодом і ми не повинні 
датися обдурюва'ти москов-
ським агентам. Ч'ас уже раз 
прозріти і не давати себе во-
дйти за hie агентам наших БО' 
рогів. '̀  '.4 і 

- - Михай'ло Камфонік, --
` і Вунсакет, Р. Ай. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ 
ШІКАҐО, ІЛЛ. Ссстр. Пр. Бого-

родиці, від. 33, повідомляє, що мі-
сячні збори відбудуться в четвер, 
11. берензя, в годині 7-мій ввечір, 
в гали церковній. Просимо всіх чле-
ннць прийти на означений час. Є 
важні справи дЬ полагодження. — 
Анна Дзюрдзевич, секр. 

ЕЛІЗАБЕТ, Н. ДЖ. Тов. Запорозь 
ќа Січ, від. 234, повідомляє всіх своїх 
членів, щр місячні збори відбудуть 
ся в пятннцю, 12. березня, в годині 
7:30 ввечір, в гали У. Н. .Дому, 214-
216 Фултон, ул. Просимо всіх членів 
прийти на означений час,'бо є важ-
ні справи до виріш'ення. Нові камч 
дидати, котрі хотілиб. стати члена-
ми Товариства і У. Н. Союзу, зво-

З У К Р Ш С Ь Ш 
ЖИТТЯ В АМЕРНЩ 

нюйорк,н.а 
Концерт в честь Ольги 

Басараб. 
Кожного року патріотичне 

жіноцтво міста Ню йорќу від. 
дає поклін мучениці Ользі Ба-
сараб: Цього^ року, дня 14. дю-
того, воно також виконало 
цей свій патріотичний обовя-
зок, Ђлащтовуючи концерт в --Љ 
честь' цеї тнайбіль`шої̀  героїні 
украі`нськоРре.волюціІ 

Рано дього дня відправлено 
з- українській католицькій 
церкві св. Юрія прй 7-мІй;ву-
лиці, і в українській право-
славній церкві св. Володимира 
лри 14. вул. панахиди, на-які 
увилися громадно. наші грома-
дяни. Підчас тгаНахиди були. пе-( 
оеведені збірки на ту -ціль, з#.. 
ику згинула Героїня. 

Вечором того дня відбувся в 
Українськім Народнім Домі 
жалібний, концерт, що його 
влаштувало жіноцтво, зорґа-
ш'зоване в Українськім Черво. 
нім Хресті рДВУ в Ню Иорку. 
З приємністю треба ствердити, 
що члениці У. Ч. X. ДОЛОЖЙЛИ 
всіх старань, щоб цей концерт 
випав якнайкраще. 

Пані Гладун, референтќа Ч.' 
X., відкрила цџ свято корот` '.!,! 
кою промовою, та 'ѓго'просиій ^ 
приявних віддати честь герр-
і'ні Ользі Басараб повстанням 
`І місць., Да^і вона зясувала, ь 
чому полягає героїзм рльги 
Басараб, й^завзивала приявне ' ^ 
жіноцтво наслідувати цю' ге-
роїню в її ділах. Мішаний хор м 
ОДРУ під управою ,Ю. Кири-
ченка відспівав пісню ( На мо-
гилу Ольги Басараб". Малень-
ка Іруся Близнак віддеќляму. 
пала поему „Духові Ольги Б`а^:(', . 
ѓараб". По англійськи виѓ6ло'),"' 
сила дуже річеву промову^' 
ланна Попів, закликаючи аме-
рикансько - українські дівчата' 
вступати в члени У. Ч. X. Як 
чергову точку гарно відспі- ; 
вала сопранове сольо панна. 
Поліщук. Милою появою була 
друга деклямація малої декля-
маторки панни Њ Демидчук, 
як дальші точки слідували 
знову хорові виконання. .RrTqjsn 
`̂ В другій частині відспіваяя`7 

панночки Поліщук і С. Гук' : 
дует, а далі слідувала головну 
промова пані Марії Демид-
чук. Промова була багата 
змістом і дуже добре переда-
на. Бесідниця зачала від най-
давніших, княжих часів, вичи-
сляючи героїчні зусилля укра-
їнської жінки. Між іншим во-
на `підчеркнула, що в давніх 
часах і в козацьких, героїчні г 
жінки з вищого роду. А в най--
новіших часах- появляютьла 
вже в'нас героїні з низів з сеі 
лянських стріх. Свою Промову 
бесідниця закінчила словами: 
„Залишім сльози, ридання, а 
берімося-до4діла і працюймо 
так довго, поки не засяє сон-
це волі на нашій Україні". , ft 
мову тіублики1 нагородила ря. 
сними оплесками. 

Далі йшли прикрасні со`льо-
ві точки нашої знаменитої о-
перової співачки Лідії Корець-
кої і деклямація панни М. ` Бі-
лик. На кінець хор ОДВУ зно-
ву відспівав кілька україн-
ських пісень. Національним; 
гимном закінчив цей так гарно 
виведений жалібний концерт. 

Н. Д'. 
лять прийти . на збори, а радо їх 
прнмемо. — Л. Сташко, предс; М. загал мусить добре на це па- ґ^не,аі кас.; к. Пілат, секр. 

( і ' " -' 

У редакції. 
Дописувач: ..Чи можу 

бачити редактора? 
`Адміністратор: Р є д а к-

тора під цю пору нема у 
бюрі-

Дописувач: То нічого. 
Думаю, що й ви зробите 

приказ, що'для мене те,- що редактор 
вони мають право вивог мав зробити, 
дити з міста всякого, ко-_ Адміністратор: Щожта-
го вони вважають', неба- ке? , 
жаним у змісті. Дописувач: Прошу ки-

„Як це ви рішаєте, хто нути ц'ю. поезію до редак-
є бажаним"5 сказав суддя, торського коша. ' 

УВАГА! УКРАЇНЦІ В ЙОНКЕРС, Н. Йч І ОКОЛИЦІ! 
СЕРЕДУ, 10. БЕРЕЗНЯ (MARCH) 1937 

B R O A D W A Y T H E A T R E 
484 SO. BfcOADWAY, YONKERS, N. Y. 

: :: : буде висвітлену .: ::——: 

НАТАЛКА ПОЛТАВКА 
СПІВИ—МУЗИКА—ТАНЦІ 

Початок першої вистави в годині 6-тій вечором,̂  а буде 
продовжатися'аж до 11:15 вночі. 

Корпорація запрошує 'всіх громадян міста Йонії'е-рс, 
Гейстінгс і інших близьких околиць прийти на' Цк) "внставу.н 

Батьківська рада. 
— Що ти сказала йому, 

шо не вийдеш за нього?! 
Таж він тобі говорив, що 
не може жити без тебе! 

— Інші говорили те са-
ме. 

— Може бути. Та я га-
даю, що вже кр а̀йня по-
ра, щоб ти одному з них 
уратувала життя! 

— Мамо, що то є кен-
тавр? ЃЇЩ 

1—Такий звір: пів лю-
дини і пів коня. 

— А де він спить? 'У; 
'Ліжку чи в стайні? 



Я Ш Ш П Ш РІДНОМУ 

: ГЕМТРАМК, МІШ. 

Кояяда на визвольну боротьбу 
і Рідну Школу. 

'Якіминулогр ро^у, так Рцьо-
го, члени 4 від, ОДВУ ім. Рб-
ловінсь`кого р Ге̂ мтремк, Міш., 
іђшли `з колядо'ю на народні 
ішіи, в першій .мірі; на' визволь-
'Ну' боротьбу і -Рідну Школу. 
Справа вим$ѓааа,- щоб піти 
конечно, такоїќ ̀ на Рідну Шко-
лу тому, щобнід: рятувати. Бо 
після` 'Нашого ̂ Щ{вўміння, коли 
це стане-РідноЃШколи^ то не 
Л5уде де виховувати ` укоаїн-
еької молоді до зриву укра-
їнеького народу. Коляда при-
несла гарну збірк'у на обидві 
ціди, себто на визвольну бо-
ротьбу і на Рідну Школу, хоч 
в часі свят падав дощ, який 
перешкодив відвідати. всіх 
добрих людей. Та ми віримо, 
що наші добрі симпатиќн євр-
ю коляду самі %зложать. Ми 
заколядували $169.75 на вй-
зводьну. боротьбу і $56.66 на 
Рідну Школу. Хай це по с̀лу-
л(ить доказом, що українське 
гроііадянство ставить справу 
визвольної боротьби і спра'-
вў Рідної'Школи" на першому 
-місщ навіть тут, на зем-
лі ІВаШивґтОна. Жертво дав-
цим складаємо щиру подяку. 

Та,треба тут ствердити ве-
лику байдужність Деяких на-
щйх старших членів і молоді 
Б'о якби- не та байдужність, то 
Цђ'ого'року ми цали би далеко 
о"ЦішиЙ успіх. Але до цього 
треба було більше коладни-
ків, бож "т̀ яжко 'вимагати, щоб 
О'ДИН `гурт обходив усіх при-
хильних нам українських гро-
маідян. Нам` потрібно більшої 
карности. 
. Зложили коляду на визвольну бо 

р"ОтіЛу 'йо $5: Тов. ім. М. Шашке 
вича-,від. 94 У. Н. Союзу, М. Толо-

. рівсьісий, Д. ЛІалапай; по $З:' ,Н. 
Горинь, В.-Пянднк, її. іВойтовнч, П. 
Єрис, П. Кузик; по $2: І. Срібняк, 
В.-.Сйѓт, М. Головчак, Д. Днрбавка, 

`С. Ткачук, М. ̀ Чубка, С. Розманнно-
вкч; І. .Крупка, М. Сташкевич, А. 
ЦнбуХ, о. д-р X . Тиханський, д-р 
A. Т , Кібзей.` І. Заблоцьќйй. В. Бу-
гйй,`ДЇ.. Джу`мага,, І. Дубиќ, П. Сень-
ків,. І. Кривий, ѓі. Боднар, І. Кур 
`чак, М. Мирои, М. Муляр, Н. Маш 
талер, М. Трусь, Н. Стахів, А. Хо-
левка, А. ^Скула, П. ВіЙтович; ,'$2 
Ярїбяі Датки; по $1.25: І. Голнда; по 
$1: Ю, Іванович, Г. Шеремета, С 
Лисаќ, С Стецко, Н. Триш, Павлусь-
Дабуйь', О.'Курочка, Р. Романів, Т. 
Гуньовськнй, І. Рунька, С. Кульчиць-
кий, М. Чорній, Н. Петруќ, Б'. Про-
пѓняѓќ, В. Будоровнч, ЃІ. Стельмах 
B, -Крушельнииький, В. Ничай, Я-
Бойко, Н. Тнро, П. Сеньків (другий), 
В. Гирўла, М. Кулинич, В. Кіцул, 
П. Бавровськнй, Г. Крнвіцькнй, . М. 
Шар а її, X Данилншнн, С. Данили 
івнн, 1. Кардаш, Б. Гаркавий, М. Ба-
бій, С, Вовк, С Присташ, А. Бабак, 
В., Кушнір, М. Прихітко, І. Байда, 
Іл. Йпендак, Б. Богач, П. Когут,. М. 
Сосновськнй, І. Гайдук, С. Шумняк, 
В.. Седляр,,П. Андрушків, І. Андруш 

"ко, А. Кук, І. Ќдим, Т. ‚Статкевнч, 
'Д. -Ґаврклюк, О. Сігда, А. Патра, 

Іл. Гришко, Д. Ґох, І. Левковйч,; И: 
-КульчНц'ький, Ю. Крук, П. Старжни-
сі.кий, Анна Сірко,- І. Ќостюк, И. 
Дрпатинськнй, РІ Пінський, Д. Во-

'рбкввсетгнйі В'. Яремчук, Д. Васько, 
і.'Кульчниький, П. Стефанюк, І. Чай-
ковський; П. Ґурняк, С. Зола і Н. Н.; 
t io ' -75u: І. Ќўяла; по 50 ц.: П. Про-
колопнч,. Ф. Адамчук, -А. Нога, Кач-
нопська, І. Ядловськнй, Д. Рубаха; 
А. Шиѓта, П. Рудиќ, 'М. Галаберда, 

.І..,(Беднарськнй, С. Ковальчук,. T.j 

Шило, І. Марко, М. Поник, .С. Хар-
кіиців; М. Козак 25 ц. 

На Рідну Школу: На забаві Но-
вого Року в Домі Українського Дек. 
Ќлюбу, на зазнв д-ра !Кїбзея, `го^тї 
зложили $11.66. Коляда тіо" $5: Тон. 
ім. І. Франка, від. 146 У. Н. Союзу, 
М. Якимін; по $З: А. Холевка; по 
$2: П. Нагірняк, П. Ганиш, О. ІІази-
рнна і І. Днбас; по $ І : Д. Берчук; 
В. Холявнй.,40, Гринчі'К, Л Сенай-
ко, Т. Ќлиш, Я. Гумен, М. Таркевич, 
І. Івасюќ, Т. Гаврнлюк, Т. Заяць, 
М. Тнмнячок, РІ. Чік, В. Паньчишнн, 
Д. Цегольник, О. Шандак, О. Бру-
нець, І. Диць, С. Зшпок, 'І. 'Скочив, 
К). Вітенко, `'П. ГіЩук, 'М. ФеДкІќ, 
І. Лучка і -й.'Лрнгарськнй. 

Гроші вислано до Централі ОДВУ. 
Подав А. ѓІ. П. 

вий, М. Сентій, Загута; по 50 
ц.: С. Бібановська, пані Крен-
-ціглова, пані Вербінська, Аи-
на -Декаи.і В. Кліш,М. Болеч-
ко. Решта дрібними датками, 
Разом зібрано $28.74. Гроші 
вислано Через Обеднания на 
призначену ціль. 

М. Декан, секр. 

ОБУРН, НиИ. 

З коляди На народні ціли. 
Як по Інших українських 

громадах, т'ак і в Обурн, Н. й., 
знайшлося, кілька охотних 
громадян, які пішли з коля-
дою, що'б призбирати дещо 
жерв на "потреби рідного кра-
ю. Серед тих громадян були; 
І. Наугольнйй, І. Коковський, 
А. Двораковський, Д.̀  Праваќ^ 
E. Саварин, М. Віль-чинський^ 
А. Швари{С- І ь 

Жертвували такі особи по $5: -W. Н. 
Meghar. Joseph Nog2; по $З: John 
Piwinsky; по $2: Dewey Bennet.SaHy 
An Bakery; Dr. Okonewsky $І.Юг no 
$1: О. Проців, T. Ждан, M. Курій, 
A. Шварнк, Тов.. Січ, Бр`.`св. Ннко-
лая, їв. КарпінськиЙ; 'П. Періѓ, 11. 
Бомербах, Мнх. Кліщевнч, о, С, По-
буцькнй, А. ДворакшськиЙ, 1. Да-
шівськшЗ, K. Богнер, О. Горбаль, Г. 
Каганяк, М. Яхвак, Г. Мулнк, С. Зн-
новяк, І, Наугольнйй, І. КокопськнП, 
Т.'Олійник, Т.`Кльоп, І.' ЇІранчак.'М. 
Савран, В, Лучка, М. Грубий,, І. Го-
лнборода, М. Гловацький, І. Ссвич, 
1. Кірінг, К. Спін, Д. Гарбінськйй, 
3 . Куречка; по 50 ц.: П. Сливка, А: 
Хованець, І. Лани, Т. Дякун`іак, А. 
Блекот, -Я. Смоляк, Д. Маслей, В, 
Пишняк, А. Маслей, І.-Мизѓровка, М 
Коваль, М. Рущаќ, Ю. Питель, В. 
Кшижак, М, Фромель, І. Намісняќ, 
F. Охман, Р. МозбЛ,а, О. Мільчаков-
ський, І. Щербій, 'М. Дапнчак, П. 
Намісняк, В. Халаішч, Д. СкомськнП, 
й . Цінкевнч, 'І, Віцентнй, Д. Феднч-
каннч, В. Нусь, М,. Більчішський, Е. 
Саваршг, П. Іваніцький, ..В. ДІ.мап, 
П. Шевчик, Д. Праваќ, Гр., Орн'шин, 
І. Оришии, С. Батько, Г. Баран (мол), 
B. Борачок; по 50 ц.:Т. Гуменецький, 
Е. Чайка, С. Мрнґлуд, Л. Муринка^ 
Ю. Роґальський, Г.-Смоляк; В. ЛеПак 
ЗО ц.; по 25'ц.: Г. Шалак, Т. Мельник, 
І. Качуряк, А. Біляк, Г. Паламар, П. 
Неронський, І. ТарбайА. Бискош, М. 
Смоляк, М. Калітан, Г. Мельник, Д. 
Фсцнч, С. Лапай, Т. Шалак, М. Мн-
руцький, М. Базар, А. Намісняк, М. 
Вельгош, А. Більчинськнй, І. Гум-
чанський, І. Муринка, С. Сидор, С 
Богдан. 
^Коляди` було $81.50. Розходи $З 
Лишилося $78.50. Крім того Заха-
рій і Текля Куречка зложили $2 як 
членську вкладку до ‚‚Просвіти" у 
Львові,.52 ! на Рідну Школу -̀  і $1 на 
політичні вязні. Разом - внсилаеться 
через ОбеднаіШя на потреби Старого 
ќрак) $83.50. 

І. Коковський. 

ГАРТФОРД, КОНН. 
На Рідну Школу. 

Братство св. Івана Хрестите-
ля, від. ,277 У. Н. Союзу ухва-
лило дати з каси на Рідну 
Школу $12.76, а від членів`зіб`. 
рано $7.25. Разом вислано ̀ до' 
краю через Обєднання ;$20 з 
призначенням'на РіднуЛШОлу. 

Уряд Братства. 
v ;т:.? - у а̂тсгва 

ГАРГФОРД, КОНН. 
Н. 

І 

, КЛІВЛЕНД, G. 
З панахиди на визвольну 

боротьбу. 
Дня 14 лютого ц. р. в укра-

їнській католицькій Церкві а 
КлівЛенд відправлено панахи-
ду г̂ о бл. памяти Ользі Баса-
рабовій. У звязку з тим' пе-
реведено в церкві збірку на 
визвольну боротьбу, себто на 
ту ідею,. за яку віддала своє 
життя О. Басарабова. Панахи-
ду відправив о. В. Мереньків, 
а збіркою занялися церковні 
урядники і Червоний Хрест 
ОДВУ. Жертвували: по $1: М. 
Декан, Т. Болечко, Ф. Ольхо-

На ;Рідну Школу. 
'Братство св. Івана Хрести-

теля, від. 277 У. Н. Союзу, у-
хвалило на своїх місячних збо-
рах виасигнувати з братської 
каси $12.75 на Рідну Школу: 
На ту саму ціль зложили чле-
ни відділу $7.25, так що разом 
вислано через Обєднання $20 
на Рідну Школу. 

Павло Курко, секретар. 

^ НЮАРК, Н. ДЖ. , 

'Жертва на Рідну Школу. 
'Просвіт%е "товариство"' '‚Vep-

нолільщина," на' своїх річних 
зборах ухвалило вислати -на 
Рідну .Школу} в старім, краю 
суму $25. Гроші вислано через 
Обєднання. 

'За уряд: 
Д. Чорномаз, секретар. 
'і -Ц^'Л-ІІ.ОИ :.`і.'.. . 

НЮАРК, Н. ДЖ. 
ЙІ0ЃЙну Школу. 
Иа` Щ ` -̀, ` ` 'Vх-. Братство св. Івана Хрестите-

ля,.від.: 76 У. Н.‚Сою'зу, ухва-
лило на річний зборах `впасиѓ 
нувати.'`з`' братськрї каси $25 
та;-внслати ту жертвуќ:}через 
Обєднаиня'З призначенням;на 
РіДнуі-Школу. і$`ўЏ. 

Іван Лисаќ, секр. 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, ПА. ' 
а`і.іЯДК'іЬФіЯ. ПА; 

На політичних вязнів. 
тоЃОтюо^в^?^^"й; со-

юзу, ухвалило аа своїх річних 
зборах .виасигнувати з `това-: 
рйської касип$б}. та ;лрнзнаяи-
ти ту -жepтв^S:нa; політичних 
вязнів. Гроші- пересланб, іЧерез 
Обєднання., , 

Теодор Малиќ, секр. 

БРІЖЛИН, Н. Й. 
На !Рідну Шкрлу й визвольну 
Щ і ї боротьбу. 

Союз Українок, від. 21 пере-
слав.коляду в сумі $12 на Рід-
нуіШколу. Укр...Дем. Ќлюб у-
хвалив на річних зборах з на-
годи# семого7 Конгресу Обед-
'нання $10 на визвольну бо-
ротьбу, а $5 на народні ціли. 
Разом,-. вислано через Обед-
нання $27v 

S2?. М. Баглай. 

ГАВЦДЕИЛ.ПА: 

На визвольну боротьбу. 
' , Я ? внЗИОЛі.нУ ' і . ._; 

На повищу ціль зложили по 
$11 Ф.'Булка^й` В.--Гол0вецький, 
а; по. бОлц^.пМ; ІДжмелик, Г. 
Язввінсвкий,. К -̀'.CaWap. Разом 
вислано через Обєднання $3.50. 

В; ГОДОВЄЦЬКНЙ. 'І 
—Н. І of 

НОРТУМБЕРЛЕНД, ПА. 
НОРТУ^ІЬІТ . ` 

На Рідну Школу. 
На повишу ціль зложили по 

$1 і ІО. Валвчук, О.- Ќлапко, А, 
Возќний4.'Разом вислано через 
Обєднання $З; ̀  -̀  
'` ' А. Возьний. 

що очам cefiiM не хотів віри- j 
ти. А які гарні показували ме-
ні знимки з хору з Кривого! 
Так, там де було колись ка-
цалство' й темнота та-піятика, 
там тепер цвкте'народне жит-
тн! t 

Нас тут з Радехівщини е-по-г 
важне число. 1 ми мусимо за-
чати наново д'опомарати нашо-
му повітові- Памятаймо, що' в' 
Радехові є приватна україн-
ська -гімназія, удержувана ви-
ключн̂ О .жертвами українсьќо-
го громадянства.'Але, якзна-
ємо, польська- влада ставить 
‚перешкоди навіть у збиранню 
жертв між українцями. Та нам 
тут ніхто -не ставить колод 
під ноги. Тут ми можемо-зби-
рати допомогу, не наражую-
чись на ніякі кари. І.я дуже 
радий, що-знайшлися україн-
ські жінки, що зрозуміли цк^ 
справу. Є ними ті три -жінки з 
Радехівщини, що влаштували 
недавно в `Нюарку гостину, 
щоб при такій нагоді- пору-

РАЧЕСТЕР, H. И. 
Комітет села Обелниця, по-

віт РогаТйн, складає сердечну 
подяку 'рачесте'рській громаді 
за численну участь в забаві 6. 
лютого, в Українськім Народе 
ній Домі 831 Joseph Ave,, з 
котрої то забави було чистого 
доходу $102.15. 

Увесь дохід призначений на 
читальню „Просвіти" в старім 
краю, вповижче згаданім селі: 

За Комітет: - ч 

М. Бінашевськийу предс; 
М. Магомет, касієр; 
ілія Бардашевський, секр. 

(Огол.) 

ДО ВИХОДЦІВ З РДДЕХ1В-
ЩИНИ. 

Браття і Сестри, що вийшли 
з сіл ^Радехівщини! Чи ви. по-
думали, що. йѓ наш повіт по-
требує далі допомогу що й 
в нашім повіті ворожа влада 
прибиває українське життя, та 
що 'й -в нашім тювіті 'наш на-
рід `̀ усіми 'силами рятує наш 
національний доробок, наші 
народні інституції, наші шко-
ли. ` . . ! 

Ось недавно прибули наші 
громадяни з- рідних '^іл'`Раде-
хівщини: I як тарно вони роз-
повідають про народне життя 
по наших селах, про те4 що 
там де були коршми, сьогодні 
читальні, ̀ кооперативи. Яктар-
но описують, діяльність Наших 
аматорських кружків 'і сіль-
ських хорів. А які тепер тар-
пі майстерні по наших:.селах 
і які гарні річи там виробля-
ють! Будучи ві^Нюарку я ба-
чив такі річи з наших Ннвиць,, 

ГОЛЯНДІЯ МАЄ ЗАВА, 
ЃАТО toPOB. 

Країна туліпанів і Мо. 
лока —- Голяндія — має 
неабияки'й Шдпіт із сво-
їми коровами. Є їх поі 
просту. забагато. Бажа^ 
ючи охоронити голянд! 
с ь к є хліборобство від 
тяжких потрясень, тому 
що- йому загрожує над. 
мірний достаток, треба 
би вивезти з Голяндії або 
якось інакше позбутися 
бодай 150,000 штук "худо. 
би. Голяндія має не ли" 
ше багато коров, а щѐ  
вони .(з погляду ниніш-
ньої господа,рки) мають 
т.у.лиху прикмету, що да. 
ють забагато молока. На 
одному з конкурсів для 
коров, що дають найбіль-
ше молока, нагородили 
красулю, яка давала pj4. 
но 6,550 `літрів молока 
себто коло !І8 літрів ден! 
но. -Досі говорили, Що 

шити справу допомоги Раде- Голяндії, яка лежить 
хівщині. Ці жінки зробили 
гарний лочатоіс` Я певнийў-що 
вони далі поведуть -працю 
гарно іѓ розумно, але їм до по-
мочі мусить стапути наш за-
гал з Радехівщини. Бо поки-
що пом'агають їм більше з ін-
ших повітів, ніж наші раде-
хівщани. Хто хоче ближчих ін-
формацій, хай пише на адре-; 
су: -ТеКЙя Горбач, 649 $о: 
19 St., Newark, N. J. 

До Ко'мітету допомоги Ра-
дехівщині входять ще дві гро-
мадянки.` а "то: Текля-Днбайло 
і Марія - Омелян(чук. Комітет 
просить слати жертви просто 
до Обєднання, або на ловище 
подану адресу. - - -

Від с'ебе скажу, що ми в 
Ню Йорќу теж своє зробимо. 
Я вже порозумівся щодо'цьо-
го зі своїми земляками з Сто в 
пина, якими є'Петро і Степан 
Мельник. Ждемо одначе і на 
інших радехівщан. -1 

' ' Павло Ленчуќ, 
82 Ave., В, "New York, N. Y. 

Дгти. 
— Мій :вуйко в а ж ит 'ь 

280 фунтів! т . -: , -
`-L. Це ' ще НІЧОГО. МІЙ 

батько важить іще біль-
ше! 

— То неправда! -
— Правда. Мій батько 

важить увесь день вугля 
у пристані! 

Нинішні часи. ‚^ : 
ҐІриятель `до 'приятеля 

(на залізничому двірці): 
Щож?! І ти позволяєш, 
щоби якийсь мужчина, 
що перехилився з ваґо-
ну, цілував твою нарече-
ну! ` s і (Ь'` 

— Щож '̀ маю робити? 
Це' її чоловік,, що їде на 
відпустку. ` із` 

пе-
реважно понижче рівня 
моря (тому теж зветься 
Нідерляндами) загрожує 
залив моря. Та здається 
що їй трозить радше за' 
лив молока. 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
УКРАЇНСЬКА КАТОЛИЦЬКА ГРО-

МАДА св. Мих^їла в New н.ЇЇП, 
'Conn.; пошукує ДЯКОВЧИТЕЛЯ здіб' 
ного до хору, представлень, нерќви, 
школи, а передовсім з . даними до 
провадження молодіжи. Зголощуаа-
тися, подаючи свої жадання що до 
платні, на - адресу: и-і 

Rev. JL WOLYNEC, 
123 Park St., New Haven, Conn. 

МОЖЕ ЗАМЕШКАТИ 
Інтелігентна особа (чоловік або жін-
ќа) при українській родині. Осібний 
нхід до кімнати.'Голоситись'по-6-ій 
годині пнсчір; Дзвінок 1-North 

124S PARK4VE. , near 96th St., -
-- NEW YORK CITY. 

" . . . 53-3 

ШПОРТОВЛЛі ГРИБИ. 
У нас остався великий заппс до-

бірних грибів, котрі були продавай' 
по $1.35, а тепер продаємо по S1.1A 
Самі шапочки ,$1.75, люзіџ" 85 t Ф '̀ні. 
Висилаємо почтою С. О. D. ЗЗ.̀  

RELIABLE MUSHROOM CO., 
94 Rivington St., New York City 

ДО КРАШЕН-
НЯ ПИСАНОК 
Фарба в по-

` рошќу, зі їтарого краю.. 
Вісім (8) красок: червона ясна, чер-

вона темна, жовта, помаранчева, зе-
лена ясна, зелена темна, синя і чор-
на. Ціна за 8 красок $1.00. Віск пчіль-
ний і.Кістка до тісання 25 и. Кра-
ЙОВИЙ шафран 25 ц. 

Замовлення враз з грішми посилай-
тс на адресу: 53-3 

.UKRAINIAN BAZAAR, 
97 AVENUE-A, NEW YORK, N. У. 


